

经伊拉克渗透至伊朗

伊朗证实3名美国人遭逮捕

美国否认涉及军事人员

伊朗国有“旗帜”阿拉伯语电视台当天报道：“一名伊朗消息灵通人士证实，3名美国人经伊拉克渗透至伊朗后遭到逮捕。”

报道以伊朗内政部官员为消息来源，称3名美国人被捕时间为7月31日。

美国有线电视新闻网(CNN)报道，3名美国人从伊拉克库尔德地区进入伊朗境内，7月31日遭伊朗方面逮捕。

伊朗国家电视台8月1日早些时候报道，3名美国军事人员在伊拉克与伊朗边境地区失踪。但法新社报道，这一说法遭美国方面否认。一名五角大楼官员坚称，这一事件不涉及任何美国军事人员。

伊朗政府尚未回应媒体报道。伊朗驻伊拉克

大使馆1日闭馆。

两伊地区国界标志不明显

伊拉克北部库尔德地区安全事务媒体顾问贝什罗·艾哈迈德说，3名被捕美国人包括两男一女，早些时候从土耳其来到伊拉克。另一名美国男子起初与这3人一同徒步旅行，后来因病在库尔德地区第二大城市苏莱曼尼亚一家宾馆留守，未进入伊朗境内。

3名美国人踏上伊朗领土前曾在艾哈迈德阿瓦一家旅店停留。艾哈迈德阿瓦位于伊拉克境内，距苏莱曼尼亚市大约90公里。按法新社说法，那一带地区国界标志不明显。

美国正在调查事件真相

“库尔德旅游区警方告知他们不要在附近爬

山，原因是那里离伊朗边境非常近。”艾哈迈德说，“星期五(31日)那天，他们爬了那些山，随后给在宾馆留守的同伴打电话，告知他们在边境地区遭伊朗部队逮捕。”

“肖恩(·加布里埃尔·马克斯韦尔)当时在宾馆内。他给美国驻伊拉克大使馆打电话报告情况。后来，美国大使馆的人到宾馆把他接走。”他说。

美国驻伊拉克大使馆一名发言人早些时候告诉法新社记者：“我们已看到相关报道，正在调查，现在无法证实任何事情。”

美国国务院发言人梅甘·马特森8月1日说：“我们正用所有可行手段确认这一事件中的事实……确保美国公民的安全始终是美国政府头等要务。对所有羁押事件，我们都非常认真地对待。”

新华社特稿

大陆游客首乘邮轮赴台

行程6天5夜

据新华社香港8月2日电 800多名大陆游客2日搭乘“宝瓶星”号邮轮，从香港出发前往台湾，这是首批大陆游客乘邮轮以“一程多站”方式经香港赴台湾旅游。

本次航程由世界第三大联盟邮轮公司丽星邮轮安排。首发团游客来自北京、上海、广州等城市，他们在当地具有赴台旅游资质的旅行社报名参团，在香港旅游购物后，搭乘邮轮前往台湾，最后仍经香港返回家乡。丽星邮轮总裁蔡明发介绍说，邮轮在台湾将停靠台南、台中和基隆等地，行程为6天5夜。考虑到大多数游客是首次到访台湾，邮轮路线经过精心设计，以方便游客领略台湾不同地域的风情。

乌市警方又抓获319名“7·5”事件犯罪嫌疑人

据新华社乌鲁木齐8月2日电 乌鲁木齐市公安机关2日向社会公布：近日，又抓获了319名“7·5”事件犯罪嫌疑人。

7月30日，乌鲁木齐市公安机关通过报纸、广播、电视等新闻媒体，向社会公布了一批通过侦查和群众检举揭发抓获的犯罪嫌疑人以及正在通缉的部分在逃人员。

公安机关和广大干警通过侦查和群众检举揭发，昼夜奋战，连续出击，近日又抓获了319名乌鲁木齐“7·5”事件犯罪嫌疑人。

赤峰水污染致4307人就医
自来水管全面消毒

据新华社呼和浩特8月2日电 据内蒙古自治区赤峰市卫生局8月2日提供的最新消息，截至8月1日17时，赤峰市新城区自来水受污染事件已致4307人门诊就医。已累计门诊治愈2879人。从7月31日17时到8月1日17时新增患者91例。无重症病例和死亡病例。

从8月2日起，赤峰市政府对自来水污染事件导致的病人就诊程序做出了相应调整，由8家医疗机构同时接诊转为梯次接诊。

目前，赤峰市新城区水源井污染处理工作正在有序进行中，有关部门正在对自来水管进行清洗消毒。

西班牙森林火灾频发
前7个月毁林7.5万公顷



8月1日，在西班牙拉帕尔马岛，一架直升机在扑救山火。拉帕尔马岛南部的近4000居民因森林大火被撤离。今年1月至7月，西班牙森林火灾频发，烧毁林地达7.5万公顷，并造成11人死亡。新华社发

青海海南州发现肺鼠疫
1人死亡 疫源地已被封控

据新华社西宁8月1日电 青海省海南藏族自治州发现肺鼠疫疫情，截至目前已确诊病例12例，其中1例死亡。青海省已对疫源地依法封控，疫情得到有效控制。

青海省卫生厅8月1日晚11时许发布新闻称，7月30日，青海省海南藏族自治州兴海县子科滩镇发现疑似鼠疫疫情，经实验室48小时细菌培养，结果呈阳性，专家确认为肺鼠疫。确诊病例12例，其中首例病人死亡，是1名32岁的男性牧民，其余11人主要为死者亲属，已在指定医院隔离治疗，病情稳定，救治效果明显。

青海省卫生部门同时提醒，7月16日后曾到过疫源地的人员，如有发热、咳嗽等症状，应迅速到当地疾控机构就诊。

加500多处山火肆虐
近3000名居民处于疏散状态

据新华社温哥华8月1日电 加拿大西部不列颠哥伦比亚省的山火肆虐。该省省长戈登·坎贝尔7月31日发出警告，由于持续高温干旱，该省各地发生山火的风险达到近年来的最高程度。

当地媒体8月1日援引坎贝尔的话说，不列颠哥伦比亚省目前仍有531处山火在燃烧，该省85%的面积面临很高或极高的火灾风险。

500多处山火中最严重的一处位于利卢埃特附近，其面积已从7月27日的1000公顷扩大到目前的2600公顷。由于山火距离这个内陆小镇不到1公里，近3000名当地居民已处于疏散警戒状态。消防部门说，干燥的天气，加上近期有雷暴，山火可能继续扩散。

首款防火型公交车测试

预计9月量产上市

据新华社成都8月2日专电 记者2日从四川省消防部门了解到，由四川省消防总队研发的全国首款防火型公交车已经进入最后测试阶段，预计将于今年9月到10月量产上市。

据介绍，防火型公交车的特点是车的内部安装有“消防安全防护系统”。这套系统可在火情发生5秒钟内启动，10秒钟内控制火势，1分钟内扑灭火灾。这是全国首次尝试在公交车内安装消防系统。这套安全防护系统的最大特点是将一套特殊的管道安置在车厢顶棚的夹层内。管道内储存的专用灭火剂可在车辆燃烧的紧急情况下喷洒，在1分钟内起到灭火和防爆作用。另外，灭火剂采用绿色环保的无毒材料，不仅不会对人体造成伤害，还能起到降温和稀释车厢内有毒烟气的的作用。

劳尔重申愿同美国对话



8月1日，古巴国务委员会主席劳尔·卡斯特罗在哈瓦那出席古巴全国人民政权代表大会(议会)例会。当日，劳尔重申，古巴愿意在“没有任何附加条件和危及独立、主权和自决权”的情况下与美国对话。新华社发

菲民众悼念已故总统

5日举行葬礼 全国哀悼10日

据新华社8月2日电 数千菲律宾民众2日上午在首都马尼拉一所大学体育馆内，排队瞻仰前总统科拉松·阿基诺的遗体，寄托对这位菲律宾历史上首位女总统的哀思。

美联社记者当天在在马尼拉一家天主教学校体育馆内看到，阿基诺夫人的遗体安放在一口精致棺材内，棺材饰以黄色玫瑰和黄色兰花，覆盖以菲律宾国旗。身穿黄色上衣或佩戴黄色缎带的数千名瞻仰者排成长队，一直延伸到校园之外的街道上，缓缓前移瞻仰已故总统遗体。

阿基诺夫人生前喜黄色服饰，而她所领导的“人民力量运动”也以黄色为标志色。

阿基诺夫人的家人定于本月5日为其举行家庭内部葬礼，而后将其安葬在其家族位于马尼拉的一处私人墓园，与其丈夫贝尼格诺·阿基诺合葬。

菲律宾总统格洛丽亚·马卡帕加尔·阿罗约评价阿基诺夫人为“菲律宾国宝”，宣布全国哀悼10日。菲律宾全国学校定于本月5日、阿基诺夫人的落葬日那天停课一天，以示哀悼。

纽约机场遭“诈”弹威胁

被捕男子面临多项指控

据新华社纽约8月1日电 纽约拉瓜迪亚机场1日清晨上演“诈”弹惊魂，因一名男子携带假炸弹装置，机场中央航站楼一度关闭3个多小时，大量旅客被紧急疏散，数十架航班遭延误。警察当即逮捕了这名男子，航站楼随后重新开放。

纽约和新泽西州港务局发言人凯利说，被捕的男子名叫斯科特·麦加恩，32岁，纽约人。此人在逮捕过程中“一言未发”。

据介绍，麦加恩面临在交通场所放置假炸弹、制造恐怖威胁等多项严重罪名，一旦罪名成立，将最高被判7年。他将在1日晚或2日受到传讯。警方记录显示，此人之前曾被捕3次，最近一次在今年6月。

江苏邮政首推个人肖像邮票服务



8月2日，南京鼓楼邮政大楼邮品柜台工作人员在展示一套“生活充满阳光，快乐伴我成长”主题个人肖像个性化邮票。

近日，江苏邮政推出面向普通市民的个性化邮票服务，市民只要交上电子版照片，就可在全省各邮政网点制作自己的个人肖像邮票。这种邮票每版12枚，与其他邮票一样具有邮资、寄递和收藏价值，制作价格为每版50元，两版起印。新华社发

中国搁浅货轮船船员已妥善安置

泄漏燃油得到有效控制

据新华社斯德哥尔摩8月1日电 奥斯特陆消息：中国驻挪威大使馆1日透露，在挪威搁浅的中国货轮船船员已得到妥善安置。

使馆工作人员在接受新华社记者电话采访时说，船员所属的中远集团代表已抵达挪威首都奥斯陆，与使馆

一起对从货轮上撤离的16名船员进行了妥善安置，包括船长在内的7名船员仍在事发地坚守岗位，与挪方人员一起清理因搁浅而泄漏的燃油。另外，在中国大使馆协助下，23名船员均已办妥在挪暂时停留的签证。

另据瑞典媒体2日报道，瑞典海岸

警卫队派出专人赶到事发地支援挪威海岸警卫队，瑞典派出的支援作业船于当地时间1日下午赶到事发地并立刻展开了协助工作。“富城”号货轮目前还没有倾覆危险，由于挪方人员及时使用了隔油带阻拦泄漏燃油进一步扩散，货轮周围海面的情况也得到了有效控制。

普京再次“亲水”潜入贝加尔湖

探查新能源“可燃冰”



上图 8月1日，俄罗斯总理弗拉基米尔·普京(左)站在潜艇上挥手。当日，普京乘潜艇潜入贝加尔湖，并在水下度过大约4小时，潜至湖面以下大约1400米处。

右图 8月1日，俄罗斯总理普京(中)在访问伊尔库茨克地区的“塔尔茨建筑和民族博物馆”时挥动锤子体验打铁。新华社发



菲民众悼念已故总统

5日举行葬礼 全国哀悼10日

据新华社8月2日电 数千菲律宾民众2日上午在首都马尼拉一所大学体育馆内，排队瞻仰前总统科拉松·阿基诺的遗体，寄托对这位菲律宾历史上首位女总统的哀思。